

## 关注

## 全国22地已开展225场外贸优品中华行活动

截至6月24日,全国22个地区已经开展了225场外贸优品中华行活动,参与外贸企业和采购商超过1.9万家,成交额248亿元。商务部新闻发言人何亚东表示,通过举办外贸优品中华行活动,帮助外贸企业进入国内市场,促进稳就业稳企业稳市场稳预期,有效帮助出口受阻企业,有效促进内外贸一体化经营。 新华

## 上合组织国家可再生能源装机规模约占全球一半

26日在宁波发布的《中国—上海合作组织可再生能源合作报告2024》显示,截至2024年年底,上海合作组织国家可再生能源(含抽水蓄能)发电装机容量达23.1亿千瓦,约占全球可再生能源发电装机容量的一半。报告指出,可再生能源是上合组织国家大力发展的优先方向之一。中新

## 贵州榕江洪灾造成6人遇难

记者26日从贵州省榕江县人民政府防汛抗旱指挥部获悉,截至6月26日11时,榕江洪灾造成县域内6人不幸遇难。6月24日以来,榕江县遭遇特大洪水,都柳江、平永河、寨蒿河水位持续快速上涨,最大洪峰流量为11360立方米/秒,榕江县域内多处低洼地带被淹,部分乡镇基础设施损毁严重,出现交通受阻、通信中断、部分民众被困等情况。中新

## 雅万高铁旅客破千万人次

雅加达—万隆高速铁路(以下简称“雅万高铁”)在印尼被命名为“Whoosh”,是“省时、高效、先进”的印尼语单词首字母缩写。自2023年10月正式开通运营以来,由中国和印尼合作建设的雅万高铁客流呈现强劲增长态势,运输安全平稳有序,辐射带动作用显著增强。截至2025年6月25日,雅万高铁累计开行旅客列车29778列,发送旅客超1000万人次,成为印尼民众出行的重要选择。 新华

## 财经

## 截至5月末境内股票市场共有上市公司5422家

中国上市公司协会6月26日发布的数据显示,截至5月31日,境内股票市场共有上市公司5422家,沪、深、北证券交易所分别为2284、2872、266家。分股份类型统计,仅发A股公司共5186家,仅发B股公司共9家,A+B、A+H等多股份类型的公司共227家。分控股类型,国有控股和非国有控股公司数量分别占比27%、73%。 新华

## 中日韩创新合作中心启动仪式在山东举行

中日韩创新合作大会26日在山东省烟台市召开,会上举行了中日韩创新合作中心启动仪式,标志着该中心正式启动建设。中日韩创新合作中心采用“一中心(烟台)、两基地(青岛、威海)、N枢纽节点”的建设架构,秉持“开放包容、互惠共享”的国际科技合作理念,加强三国科研机构、大学和企业在联合研究、人文交流等方面务实合作,为中日韩科技合作注入新动力。 中新

## 中老铁路今年前5月进出口货值超100亿元

记者26日从昆明海关获悉,今年前5月,经中老铁路进出口货运量248.2万吨、货值超100亿元,同比分别增长7.9%、33.2%。其中,5月份经中老铁路进出口货运量达51.2万吨、货值37.6亿元,货值创中老铁路通车以来单月新高。据介绍,自2021年12月开通以来,中老铁路货物运输呈现强劲增长态势。 新华

## 前5个月长三角地区进出口总值增长5.2%

记者日前从上海海关获悉,今年前5个月,长三角地区实现进出口6.73万亿元人民币,比去年同期增长5.2%,较同期全国外贸增幅高2.7个百分点,占同期全国进出口总值的37.5%。海关统计显示,在长三角地区中,江苏省外贸规模最大。 新华

## 社会

## 禁止携带无3C标识充电宝乘坐境内航班

日前,为切实保障航空运行安全,民航局发布紧急通知,自6月28日起禁止旅客携带没有3C标识、3C标识不清晰、被召回型号或批次的充电宝乘坐境内航班。据悉,今年以来,旅客携带的充电宝等锂电池产品机上起火冒烟事件多发。近期多个头部品牌充电宝厂家因电芯存在安全风险,对多批次产品实施召回,国家市场监管总局撤销或暂停了多个充电宝及电池芯厂家3C认证。 中国民航报

## 截至5月末直播与短视频主播账号累计开通1.93亿个

中国演出行业协会26日发布的《中国网络表演(直播与短视频)行业发展报告(2024—2025)》显示,2024年我国网络表演(直播)行业市场营收规模达2126.4亿元(不包含线上广告营销业务),较2023年同比上涨1.5%。数据显示,截至2025年5月末,中国网络表演(直播与短视频)行业主播账号累计开通近1.93亿个(多个平台非去重数据)。 中新

## 北京配置油车指标“无车家庭”中签率高

北京今年首期普通小客车指标(油车指标)申请配置工作26日进行。本期配置家庭和个人普通小客车指标9600个,家庭申请人与个人申请人同池摇号,近六成指标被“无车家庭”摇中。今年北京小客车指标配额共达16万个,其中包含年度配额10万个及面向“无车家庭”定向增发的新能源小客车指标6万个。 中新

## 澳门将举办系列活动纪念抗战胜利80周年

澳门特区政府社会文化司司长柯岚26日表示,为了弘扬伟大抗战精神、激发爱国热情和民族自豪感,澳门特区将结合国家的相关安排,围绕“铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来”的主题,组织系列纪念活动。 新华

## 科技·万象

## 我国科学家破解混合废塑料回收难题

塑料制品在生活中几乎无处不在,但大多数塑料不易分解,导致废弃塑料难处理难回收,长期滞留于自然环境造成严重污染,成为环境治理难题。我国科学家采用核磁共振技术给混合废塑料“做体检”,以识别塑料内部关键化学结构,从而为其“定制”催化转化方案,将其变废为宝,转化为多种高附加值化学品,这为塑料污染治理和资源循环利用开辟了新路径。 新华

## 韦布望远镜首次通过直接成像发现系外行星

美国航天局25日发布新闻公报说,詹姆斯·韦布空间望远镜发现了一颗系外行星存在的证据,如果最终确认,这将是韦布望远镜首次通过直接成像发现的系外行星,也是迄今通过直接成像技术发现的质量最小的系外行星。据介绍,这颗行星的质量与土星相似。 新华

## 新研究探索用气溶胶削弱热带气旋强度

澳大利亚国立大学近日发布公告说,该校研究人员和同行通过计算机模拟发现,针对性地投放气溶胶颗粒,有可能削弱热带气旋的强度,帮助防控极端天气事件。这项研究通过计算机模拟,分析了气溶胶与热带气旋之间复杂的相互作用,发现有些气溶胶颗粒在达到一定浓度时,可干扰初期热带气旋能量积累过程,从而减小风暴强度。 新华

## OpenAI与微软商讨未来合作

美国开放人工智能研究中心(OpenAI)首席执行官萨姆·奥尔特曼最近与微软公司首席执行官萨蒂亚·纳德拉通电话,商讨双方未来合作事宜。美国《华尔街日报》本月初报道,微软正与OpenAI磋商调整投资条款,包括微软未来持股比例。 新华

## 环球

## 中非共和国一高中发生踩踏致约20人丧生

中非共和国国民议会26日发布公告说,位于首都班吉的一所高中25日发生踩踏事件,已造成约20人死亡、多人受伤。公告说,位于班吉的巴泰勒米·博甘达高中25日突发电力变压器爆炸事故。事故发生时,约有5300名学生正在参加考试,现场人员一度陷入恐慌,在逃离过程中发生严重踩踏。 新华

## 泰国警方在普吉岛发现多个可疑爆炸装置

泰国警方26日在普吉芭东海滩销毁了一枚疑似爆炸装置。该可疑物体是在普吉岛一家酒店附近发现的。23日,泰国警方逮捕了一名来自北大年府的可疑男子,该男子随后承认伙同他人在普吉机场、芭东海滩附近、蓬贴海角分别放置了4枚炸弹。事件发生后,泰国警方在普吉岛进行了严密的搜寻工作,目前已找到大部分炸弹并进行处理。 央视

## 墨西哥发生枪击事件致11死20伤

据墨西哥《宇宙报》(El Universal)报道,墨西哥当局25日晚称,24日晚间在墨西哥中部瓜纳华托州伊拉普阿托市发生的枪击事件造成至少11人死亡、20人受伤。官员称,枪击发生时,该街区正在举行节日舞会,一群人持枪袭击了正在跳舞和欣赏音乐的年轻人、妇女和儿童。 中新

## 缅甸销毁大量毒品和易制毒化学品

缅甸26日在该国仰光省、曼德勒省、掸邦等地举行活动,现场销毁大量毒品和易制毒化学品。6月26日是国际禁毒日。仰光省首席部长梭登在毒品销毁仪式上说,2024年缅甸军方和警方在全国共破获5593起毒品案,抓获近8000名毒犯。 新华

编辑:彭传刚 组版:侯波

“讲文明 树新风”公益广告

# 每一次及时关灯关水都是在保护地球

